

# 羅冠聰周庭乞外力助「獨人」入閘

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對派接連到外國唱衰香港,更乞求外國勢力干預香港事務。「香港眾志」羅冠聰與周庭近日就到美國與當地官員和國會議員見面,並提出6項「指標」,去「協助」外國行政與立法機關「評估香港自治程度」,包括「港獨」分子可以參選云云。政界人士昨日在接受香港文匯報訪問時批評,「眾志」提出的所謂「訴求」,將破壞香港的繁榮穩定,是為日後能毋須負上任何刑責地繼續搞亂社會鋪路,必須予以強烈譴責。

## 列6項指標求撐腰

羅冠聰及周庭日前抵達美國華盛頓,稱要促請美國官員及國會議員持續透過年度報告及聽證會「檢視香港自治程度」,並提出6項指標「協助」外國行政與立法機關進行評估,包括主張「港獨」、「自決」者均可參選;停止「釋法與訴(訟)」,「以政見剝奪」任何議員資格;停止以「政治原因驅趕記者」,並解釋「驅趕」英國記者馬凱的原因;停止用暴動條例檢控示威者;停止以公眾妨礙罪檢控示威者;停止以社團條例「隨意解散」任何組織云云。

港區全國人大代表、新社聯理事長陳勇形容,「香港眾志」屢到外國乞求外國政客向香港施壓,有如「不肖子」,不但要破壞家庭和諧、安寧,更離譜地「要綁匪去綁架自己的家人」。

他批評,「眾志」不斷唱衰香港,將香港形容得一文不值,已經走火入魔,腦袋完全接收不到他人的意見,任何批評也沒有作用,唯一可以對付的方法就是香港市民都拒絕這種人繼續在政界搞

事,香港才能長治久安。

錯字百出醜出國際

民建聯立法會議員何俊賢直指,該6項所謂「指標」錯字百出,十分失禮,更證明「眾志」根本只是人云亦云,只得一個外殼,毫無內涵,只為滿足幕後金主的要求。

他批評,該6項「指標」完全為再次破壞香港社會秩序安寧而鋪路,更令人相信他們想再犯法的意慾仍未消散,否則他們根本就不必擔心暴動罪、公眾妨

擾罪及社團條例的規管。

工聯會立法會議員陸頌雄質疑,「眾志」為何有用不盡的資源,可以讓數名「核心」分子經常跑到外國說三道四,更獲得對方厚待。

他認為,種種跡象已反映他們的幕後金主是誰。

他強調,基本法已經清楚規定了參選的條件,同時必須堅決維護國家主權及領土完整,但「眾志」等組織及人等不斷試圖分裂國家,更聲大夾惡,香港市民應認清這些人的真面目。

# 新民黨21策獻財爺 涵蓋填海醫療交通

香港文匯報訊(記者 馬壯)新年度財政預算案正開展諮詢,新民黨多名代表昨日與財政司司長陳茂波會面,提出21項建議,包括支持特區政府大規模填海造地、調高「生果金」發放金額等建議,並要求政府加強醫療公私營合作,以縮短病人的輪候時間和促進公營及私營醫療系統的平衡;促請創新及科技局就發展智慧醫療展開研究,以減輕醫療人員的壓力。



新民黨多名代表昨與陳茂波會面,就新年度財政預算案提出21項建議。

新民黨認為,中美貿易戰對香港的影響已逐漸展現,本年度第三季的本地生產總值只增長了2.9%,較預期的3.3%低,而且全球步入加息周期,令本港樓市有下調跡象,經濟亦開始放緩。

同時,現屆政府撥款部分私人房屋土地用作發展公營房屋,預料政府賣地收入將會大減,故該黨期望特區政府未雨綢繆,為經濟下行風險做好準備。

新民黨主席、立法會議員葉劉淑儀認為,去年「庫房水浸」的情況將不復再,因此政府應提出有關穩定庫房收入的措施,及善用現有資源,為各項民生政策作詳盡計劃。

## 挺大規模填海造地增供應

她指出,新民黨支持大規模填海造地,並重申之前提出的6個中短期及長期土地供應方案,包括於內地水域大規模填海、重

置葵青貨櫃碼頭、收回迪士尼二期用地等。他們並建議政府訂立規管劏房發牌制度,及研究引入劏房租金管制和租金津貼的可行性,以免劏房業主無理加租。

在長者福利方面,新民黨建議,按年齡調高「生果金」發放金額,如年滿80歲者的金額提升至1,000元,年滿90歲金額則增加至1,800元。

同時,為提高長者福利可攜性,取消長者生活津貼離港限制,並希望將整個公共福利金計劃應用於「廣東計劃」及「福建計劃」上,再逐步取消離港限制。

## 醫療公私營合作紓緩輪候

新民黨建議改善少數族裔就業支援,並促請當局撥增資源,於勞工處成立少數

族裔就業科,制訂和協助少數族裔人士就業的策略。

在醫療問題上,新民黨立法會議員容海恩指出,政府應提出醫療公私營合作,以縮短輪候時間。該黨建議應增加眼科公私營合作計劃的名額,並擴展至適合的眼科新症。同時,政府長遠應研究將癌症等危疾檢查納入公私營合作計劃,以縮短病人的輪候時間,防止病人延誤治療,並促進公營及私營醫療系統的平衡。

新民黨並期望特區政府減輕醫療人員的壓力,促請創新及科技局就發展智慧醫療展開研究,並設立以社區為本的智慧醫療中心,透過人工智能協助醫護人員進行基本的病徵辨識及遙距診斷,以長遠擴大應用範圍。

## 新民黨部分建議

### 解決土地短缺

- 支持大規模填海造地
- 提出六個中短期及長期土地供應方案,包括重置葵青貨櫃碼頭、收回迪士尼二期用地等

### 關顧基層

- 管制劏房,保障基層市民
- 增加社區託兒服務
- 優化照顧者津貼
- 改善少數族裔就業支援
- 公屋免租一個月
- 扶貧助弱綜援及公共福利金出「雙糧」
- 檢視港鐵票價減輕交通費用負擔

### 優化長者福利

- 按年齡調高「生果金」
- 取消長者生活津貼離港限制
- 建立私營社區安老網絡

### 改善醫療

- 公私營合作,縮短輪候時間
- 增設夜診服務,分流急症室人流
- 發展智慧醫療

資料來源:新民黨整理:香港文匯報記者 馬壯



▲宣傳片中,財爺呼籲市民「將個波交畀我」。短片截圖

## 財案廣徵民意「交個波畀波波」

2019/20 年度的財政預算案公眾諮詢前日正式展開,為鼓勵市民發表意見,特區政府日前發佈相關宣傳短片,呼籲大家說說自己的期望,並「將個波交畀我」,讓財政司司長陳茂波可以更全面地考慮各界意見。

不少人都知道陳茂波有個花名叫「波叔」,該宣傳片一開始就有個小朋友在白色的球上向「親愛的波波」寫下願望,表示希望有多些遊樂場、家中舒服一點;年輕人則希望有空間讓他們創新和追夢;壯年人期望有人支持自己出外尋找機遇;長者希望多些津貼、子女少交點稅;家長則希望政府投資在人才和大家的未來。

## 增社交媒體收集意見

眾人各自講完期望後,鏡頭一轉就是陳茂波接招說:「將個波交畀我啦。」並呼籲大家可循不同渠道發表意見。為方便公眾發表意見,特區政府今年增設社交媒體平台,以收集市民意見。

市民可登入網站(www.budget.gov.hk)瀏覽相關資料,並經該網站、財政預算案的facebook專頁(www.facebook.com/Budget19to20)、電郵(budget@fistb.gov.hk)、電話(2810 3768)、傳真(2147 5770),或郵寄(香港添馬添美道2號政府總部24樓財政預算案諮詢支援小組),向政府提交意見。

■香港文匯報記者 鄭治祖

# 抽死人水為「獨」張目 梁金成《蘋果》被批涼薄

## 今日之星

「港獨」分子做事向來不擇手段,可沒料到抽水竟抽到死者頭上。「港獨」分子梁金成與反對派喉舌《蘋果日報》聯手,翻炒兩年前有學校勸止學生在校門外播「獨」的舊聞,硬與該校中四男生墮樓輕生聯繫在一起,利用離世的學生抹黑學校、為播「獨」漂白,手段之卑劣令人咋舌。有網友見此做法難掩憤怒,直斥:「無恥至極!」

東華三院甲寅年總理中學一名中四男生墮樓死亡,死因經召開了死因研訊。《蘋果日報》在報有關新聞時,無故將此事扯到2016年9月,有該校學生在校門外派「港獨」單張時,副校長出面阻止,「令學生受壓落淚」一事。一直

熱衷播「獨」的「北區水貨客關注組」召集人梁金成就如獲至寶,將該篇報導轉發到多個群組。

兩年多前,有學生被煽動在校園播「獨」,校方好心相勸,與同校學生不幸跳樓根本完全不相干,《蘋果日報》和梁金成為了撐「獨」,竟然無恥地抽死人水,抹黑學校的居心路人皆知,不少網民均感到極為氣憤。

網友「Sheungfuk Tai」在梁金成的分享下留言指,「×你老母,抽水抽少D(啲)啦!」「Byron Tse」亦指,「人已經死了,拍手稱快,抽水無恥至極,小心報應在自己身上!」「Lai Kan Ho」則表示,「好心啦!老師盡咗咁嘅責任,垃圾蘋果。」

■香港文匯報記者 文根茂



■《蘋果日報》和「港獨」分子梁金成聯手從死者身上抽水。North District 北區fb截圖

# 民協拉票蛇齋餅糶 李庭豐反屈民記

## 網議政事

區議員成日都會關心街坊,有時有多嘅物資都會派畀街坊用,都唔係咩新鮮事。不過,民協總幹事李庭豐近日就好似「驚世大發現」咁向傳媒「爆料」,話民建聯屯門區議會主席梁健文向街坊免費派過百架買艇用嘅手拉車,質疑梁健文搞「蛇齋餅糶升級版」、「買支持」咁話。你真係當市民第一日望住你班反對派做嘢咩?有網民就貼咗好多張反對派議員嘅海報,由派糶、派奶粉、蛇宴到平價旅行團都有,揶揄道:「『泛民』區選贏硬啦!」

可能係咩人睇咩嘢,之前民協先俾人踢爆區議會九龍西補選涉嫌賄選,一邊幫李卓人拉票,一邊派咗「打預防流感針活動」同「曲奇製作班」單張,俾人質疑係咪可以免費活動去叫人投票。過咗一排,民協又忽然正義返,個總幹事李庭豐突然指責梁健文向街坊派手拉車,話事件「令人震驚」。

有網民都跟住起哄,雖然仲有成年先道區議會選舉,但「陳瀚宇」就開爆梁健文話:「又系(嘍)到(度)明目張膽甘(咁)賄選民啦!次次建制賄選完都吾(唔)認先系(係)最賤格。」

## 反對派區區派贏硬

見到有網民咁咁直,「Terry Tsang」就貼咗好多張反對派海報,由派糶、派奶粉、蛇宴到平價旅行團都有,涉人物包括公民黨譚文豪、民主黨林卓廷同尹兆堅等,「Terry Tsang」揶揄:「『泛民』區選贏硬啦!」事實上,民協副主席何啟明之前都俾人踢爆搞平價旅行團,唔知李庭豐對呢件事又震唔震驚呢?

其他網民都覺得平日派吓嘢其實好平常。「David Yau」反問:「民生工作有什麼問題,政府派屋是貪污嗎?」「Philip Chan」直情讚架手拉車:「好有用呀!」

■香港文匯報記者 甘瑜

# 31%人為不滿而投票 反對派失「焦」失西九



■李卓人落敗後獨自站在台上叫口號遮醜。資料圖片

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)在剛過去的立法會九龍西補選中,反對派再次敗陣,有人認為這反映了市民更認同應主力民生發展,同時反映了「焦土派」以選票表達對反對派的不滿。香港研究協會近日的民調顯示,有31%受訪九龍西選民表示,自己前往投票的原因,是要「表明反對某候選人/某政團/某派別的立場」,與表達支持的33%受訪選民比例相若,可見「焦土派」在九龍西選舉起了一定作用。

香港研究協會於上月30日至本月5日期間,隨機抽樣電話訪問了1,078名九龍西登記選民,以了解他們對日前補選的意見。

結果顯示,43%人認為是次補選氣氛「一般」;30%人認為「濃厚」;19%人認為「不濃厚」。

在受訪選民中,78%表示有去投票,其中投票的主要原因,最多人選擇「表明支持對某候選人/某政團/某派別的立場」(33%),其次是「表明反對某候選人/某政團/某

派別的立場」(31%)。因為「履行公民責任」而投票的人只有29%。

在22%不投票的選民中,有23%表示因為「認為投票無法改變現況」,表示「不想接觸政治」和「沒有時間投票」的人則各有19%。

## 大多早有既定意向

被問及何時決定最終投票取向時,39%人表示在投票日的兩星期之前,有30%則表示在投票日一星期內。臨時在投票日決定的,則有15%,反映較多人早有既定想法。